

## **Я ПОВЕДУ ТЕБЯ В МУЗЕЙ...**

**Железнева Екатерина**, 9 А класс  
МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2  
г. Шебекино»  
Белгородская область, г. Шебекино  
**руководитель – Косенко П.И.**,  
учитель истории МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2  
г. Шебекино»  
Белгородская область, г. Шебекино

Только я поведу вас в совершенно особый музей.

Такого вы наверняка не видели!

Итак...

Если вы решили познакомиться с уникальной природой нашей области...

Если вы действительно интересуетесь теми, кого называют братьями нашими меньшими...

Если у вас есть свободное время....

И вдруг все эти планы перечеркнула погода – то вы всегда сможете познакомиться с природой Белгородчины в совершенно уникальном музее! Это – музей Природы Белоречья села Большое, что в Прохоровском районе.



Всем интересен и очень своеобразен этот музей! Также, как уникальна и поразительна природа нашей Белгородской области!

Хотите, я вам это докажу?

Ведь какая природа у нас удивительная!

Как красивы ее луга и леса! Посмотрите вокруг – дубравы вздымают кверху тысячелетние свои стволы, держат над нами небо, питают нам воздух, укрывают землю от ненастья.

Степи дают приют бесчисленному числу певчих птиц, рожают плодороднейший чернозем, гоняют пряный степной воздух по просторам нашего края.

Реки – как чисты и прохладны они, как утоляют жар летом и навевают сонное настроение зимой. Они – кровеносные жилы нашей земли, они оживляют своим дыханием все живое нашего края, дают начало неисчислимым родникам и ключикам...

И как много самых удивительных живых чудес природы населяют наши такие разные земли!



А теперь давайте вернемся к нашему музею...

Раз – это единственный в нашей области крупный экологический музей. Он насчитывает свыше 20 тысяч самых различных экспонатов, представляющий все известные группы животных и растений средней полосы России. И если вам интересно именно природоведческое музейное собрание – то путь ведет только в этот музей!

Два – это единственный в области музей, основанный простым учителем и из частных коллекций!

Первые экспонаты в школе по тематике будущего музея появились еще в далеком 1985 году, но не прошло и десятилетия, как в августе 1991 года учитель биологии Большанской школы Леонид Тимофеевич Бельков создал здесь полноценный музей: с чучелами и макетами, гербариями и минералами...

Три – хотя музей показывает и рассказывает о типичных представителях нашей флоры и фауны, тем не менее он может похвастаться настоящими биологическими раритетами! Они не только ценные как экспонаты музейных коллекций и редки в экспозициях, они еще показывают нам почти исчезнувших животных отечественной Красной Книги и даже тех из них, которые, к сожалению, уже считаются вымершими!

Итак, хотите посмотреть на бабочку «мертвая голова», крылья которой складываются в удивительные человеческие очертания, почти не встречающихся уже у нас паука-отшельника, дубового усача, пахучего красотела? Тогда вам стоит посетить этот музей!

Хотите увидеть полную коллекцию птиц Белогорья – от мелких певчих до крупных хищников – тогда вам обязательно стоит посетить его!

Именно в нем собран полный видовой состав Белгородской области: 1784 вида растений, 650 видов животных и 256 – пернатых [Д. Романенко. Музей природы Белогорья//Бел.Ру].

Здесь же можно увидеть и самых разных млекопитающих нашей области – от крота до кабана, просто побыть рядом с ними и поразиться, как многообразны виды наших лесных, речных и полевых соседей... А еще руково-

датель музея мечтает о лосе и олене и как знать, может, в скором времени и они поселятся в уникальном музее.

Даже лишайникам, морским раковинам и горным породам нашлось место в Музее природы Белоречья!

Он даже шагнул за пределы флоры и фауны Белгородской области, храня экспонаты уже мировой природы.

Четыре – экспонаты музея представлены в самых разных формах, что, конечно же, усложняет работу сотрудников и хранение материала, зато дает посетителю самое полное и всесторонне знакомство с нашей природой! В залах музея есть и чучела зверей и птиц, и влажные препараты, и энтомологические коллекции, и гербарии, и даже минералогические кейсы!



Пять – не только сейчас живущих или исчезающих представителей животного мира мы можем увидеть в этом музее... нет, особую изюминку его составляет коллекция останков вымерших животных... Вот уж где можно перенестись в прошлое на тысячелетия и уви-

деть то, что уже никогда не вернется и не станет нам привычным...

Шесть - даже не заходя в это удивительное место, вы уже оказываетесь в мире природы! Ведь здание музея окружено парком и фруктовым садом, совсем рядом бьет на поверхность исток реки Северский Донец и издавна произрастает дубрава «Попов рукав». И выйдя из залов музея, можно запросто прогуляться к этим памятникам природы, а то и заглянуть в тут же расположенную бывшую помещичью усадьбу «Дьяков сад», на территория которой сейчас – место обитания редких и исчезающих видов растений и животных... На пять гектаров вокруг музея – зеленые (или белые в зависимости от времени года) поляны, эко-классы, дендрарии с редкими видами древесных растений... Да и сам музей может похвастаться и полноценными исследовательскими лабораториями, конференц-залом и научной библиотекой

Ну и напоследок еще одна особенность этого музея Природы Белоречья... Как совершенно свободно и безвозмездно мы наслаждаемся дарами нашей Природы – так и в ее музее.... вход абсолютно бесплатный!

Да-да, все вышеперечисленное можно увидеть «за так», за большое спасибо или удивленные охи! Но если захочется и сможет – то можно и оставить сумму на любой размер кошелька, в дар развитию этого замечательного места!